

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДОВЕРИЕ НАРОДА

15 февраля в клубе села Сидоренково было много-
людно. Сюда прибыли представители от колхозов
«Правда», имени Ильича и XXI партсъезда,
совхоза «Беловский». В этот день здесь состоялась
встреча избирателей 333-го избирательного округа с
кандидатом в депутаты областного Совета Д. Е. ПАР-
ШУКОВЫМ.

Встречу открыл секретарь партийной организации колхоза «Правда» И. М. Шепин.

Сейчас по всей нашей стране, — сказал он, — идут встречи избирателей со своими кандидатами в Советы союзных республик и местные органы власти. В своих выступлениях избиратели подводят итоги работы, берут обязательства по досрочному выполнению годовых планов, дают наказы депутатам.

Затем тов. Шепин предложил слово доверенному лицу кандидата, секретарю партийной организации колхоза имени XXI партсъезда И. Е. Прокудину. Он рассказал о жизненном и трудовом пути кандидата в областной Совет, председателя колхоза имени XXI партсъезда Дмитрия Егоровича Паршукова. Много лет он работает председателем колхоза имени XXI партсъезда и за это время он сумел организовать колхозников на получение высоких урожаев зерновых, на выполнение народнохозяйственных планов. Мы не сомневаемся в том, что Дмитрий Егорович с честью оправдает оказанное ему наше доверие, и я призываю избирателей 333 округа отдать свои голоса за его кандидатуру. В то же время я прошу внести в наказ от избирателей нашего колхоза: оказать помощь в строительстве Дома культуры в Новобачатах.

Секретарь партийной организации совхоза «Беловский» Н. Ф. Косинский рассказал, что несмотря на то, что это хозяйство существует пятый год, ему по плечу становится выполнение государственных планов. Идет интенсивное строительство жилья и производственных помещений. Построены детский сад в Коновалово, введены были в строй новые здания фельдшерско-акушерского пункта, магазинов, улучшены бытовые условия колхозников.

Вместе с тем имеются еще серьезные недостатки в водоснабжении колхозников в Евтино и Коновалово, разбиты дороги по улицам этих населенных пунктов. Я предлагаю ликвидацию этих недостатков включить в наказ кандидату, а в день выборов отдать за него голоса.

Выборы этого года знаменательны тем, — сказал в своем выступлении бригадир колхоза «Правда» М. А. Адаев, — что они проходят в год, когда заканчивается одиннадцатая пятилетка, когда все прогрессивное человечество готовится отпраздновать 40-летие победы над фашистской Германией, партия и советский народ готовятся к очередному XXVII съезду. Животноводы колхоза «Правда» включились в социалистическое соревнование за выполнение планов пятилетки. Доярки С. А. Афанасьева, В. И. Рогачева, телятница Г. А. Жукова, скотники С. И. Салдаев и Г. А. Салдаев своим добросовестным трудом на много перевыполняют планы надоев молока и привеса животных, готовят достойную встречу предстоящим выборам.

Встречая выборы в органы государственной власти республики на местах, механизаторы и животноводы колхоза имени Ильича приняли на себя повышенные социалистические обязательства, — сказал бригадир колхоза В. И. Буров, — подготовлены семена, успешно идет ремонт тракторов и другой почвообрабатывающей техники. Больших успехов добились механизаторы А. Е. Буймов, С. В. Каргин, А. Г. Фролов. Перевыполнены обяза-

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ВТОРНИК, 19 февраля 1985 года *

№ 22 (4807)

ОПРАВДАТЬ НАДЕЖДЫ

СЧИТАННЫЕ дни отделяют нас от всенародного праздника — дня выборов. Подготовка к выборам — это и смотр работы Советов, и свидетельство еще более широкого привлечения трудящихся

к управлению делами государства. Что отличает нашу избирательную систему? В первую очередь — демократизм. Это подтверждает и представительный характер состава народных избранников.

школу, на первое время хотя бы девятый класс.

Умение выслушать человека, который идет к тебе с радостью, и с бедой, умение успокоить, искреннее желание помочь — черты, которыми должен обладать учитель. И депутат — тоже. Прикиньте сами, с какими только вопросами не обращаются люди в местный Совет, потому что уверены: депутат разберется, обязан разобраться и в производственных вопросах, и в делах личных, семейных. У Лидии Прокопьевны для каждого находится совет, участие, добре слово.

Почточно быть депутатом, но и ответственно, тем более, что много сил и энергии отнимает основная работа. А сколько их, забот у директора? Всего не перечесть. Важная и самая главная забота сегодня — претворение в жизнь ре-

формы школы. Первые шаги в этом вопросе уже сделаны: налаживается сотрудничество с колхозом. Немало делают учителя школы Галина Александровна Трубникова, Татьяна Николаевна Веселова, Наталья Григорьевна Мясникова, Надежда Герасимовна Селюкина и другие по ориентации ребят на сельскохозяйственные профессии. В школе действует животноводческое звено, есть кабинет профориентации, проводятся беседы. Проведение в жизнь реформы школы, другие вопросы хозяйственного и культурного строительства в немалой степени будут зависеть от активности, авторитета депутатов, их умения выражать волю своих избирателей. Нет сомнения в том, что Лидия Прокопьевна Горюнова оправдает оказанное ей доверие.

Т. НИКОЛАЕВА.

с. Каракан.

24
ФЕВРАЛЯ
Воскресенье
**ВЫБОРЫ
В ВЕРХОВНЫЙ
СОВЕТ РСФСР
И В МЕСТНЫЕ
СОВЕТЫ**

Среди кандидатов — люди самых разных профессий. Лидия Прокопьевна Горюнова, к примеру, директор Караканско-восьмилетней школы. Добросовестным отношением к своим обязанностям она заслужила уважение у своих избирателей оправдала их доверие и вот уже в пятый раз избирается кандидатом в депутаты сельского Совета. Трудолюбие, ответственность, инициативность, внимание к людям — вот черты, которые помогают ей преодолевать трудности.

— Времени на все не хватает, — жалуется Лидия Прокопьевна. Но если и выдаются свободные часы, то посвящает она их своим депутатским заботам.

Ближайшие ее помощники — председатель колхоза

В райкоме КПСС, исполкоме районного Совета народных депутатов и президиуме райкома профсоюза работников сельского хозяйства

ПРИЗНАНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Подведены итоги районного социалистического соревнования за первую декаду февраля 1985 года и определены победители:

Коллектив животноводов колхоза имени Ильича, надоивший от одной коровы за декаду по 51,4 килограмма молока, что больше уровня прошлого года за данный период.

Доярка совхоза «Бачатский» Г. М. Петухова, надоившая по 120 килограммов молока от каждой коровы, что на 31 кило-

грамм больше уровня прошлого года за данный период.

Скотники колхоза имени Ильи С. П. Скрипкин, И. Д. Кудряшов, обеспечившие надой по своему гурту от коровы по 53 килограмма молока, что на 7 килограммов выше уровня прошлого года.

Отмечена хорошая работа по увеличению надоев молока от одной коровы

коллективов совхозов «Бачатский», «Новопестеревский», животноводческих бригад из колхозов имени XXI партсъезда, В. В. Васильева, имени Ильича —

Г. Л. Федяевой, доярка Г. С. Ложкиной из совхоза «Бачатский», С. В. Овчаровой из совхоза «Горский», скотников колхоза имени Ильи А. Я. Константинова, Ф. С. Кондрецких.

Однодневный заработок — в Фонд мира

Недавно прошло совместное собрание первой и второй бригад полеводов в колхозе имени Ильича. Собрание открыла ветеран колхоза Екатерина Федоровна Колбухова и предоставила слово для выступления

бригадиру первой бригады В. И. Бурову.

В своем выступлении В. И. Буров рассказал о тревожной обстановке на нашей планете, о борьбе трудящихся всех стран против атомного оружия, об угрозе миру со стороны американских империалист

тов. В конце своего выступления предложил всем членам бригад отработать один день в пользу Фонда мира.

Предложение В. И. Бурова поддержали механизатор А. Е. Буймов, полевод А. В. Уткин, заместитель

председателя колхоза П. Н. Кашко.

Присутствующие единодушно приняли решение — заработную плату обеих бригад за один день перечислить в Фонд мира. Это составит около 1200 рублей.

Г. ЧИРКОВ.

Совхоз «Степной» не так давно образован в Прокопьевском районе. Традиции комсомольского шефства над животноводством здесь только начинаются.

В хозяйстве сформированы две комсомольско-молодежные бригады. Прошлый год стал для них своеобраз-

ным экзаменом. В соревновании первенствовал колlettiv, возглавляемый Юрием Таймуразиным (группом

сирог бригады Ирина Тома). В трудных условиях становления хозяйства и отрасли молодые животноводы

надоили за 1984 год по 2700 килограммов молока от каждой коровы. Появились и свои лидеры. Раиса Егорова, например, в последнем квартале года надоила от своей группы животных в полтора раза больше, чем запланировала. «Сельская новь».

В НАЧАЛЕ ПУТИ

В соревновании с нами районе

Встреча кандидата в депутаты Кемеровского областного Совета Д. Е. Паршукова состоялась с тружениками совхоза «Пермяковский». В своих выступлениях директор Пермяковской средней школы А. И. Матыцина, председатель колхоза «Кузбасс» А. Ф. Сидоров, главный зоотехник совхоза «Каралдинский» В. А. Владимиров высказали наказы своих коллективов и призвали избирателей отдать свои голоса за Д. Е. Паршукова.

Г. АРТЕМОВ.



24 февраля —
день выборов
в Верховный
Совет РСФСР
и местные
Советы

И СЛОВОМ, И ДЕЛОМ

Нынешняя предвыборная кампания проходит в период подготовки к XXVII съезду КПСС, к 40-летию Победы, в период претворения в жизнь идей школьной реформы. Каждый учитель нашей школы живет этими важными событиями. И словом, и делом участвуют они в подготовке к выборам, находят самые различные формы общения с односельчанами. В школе деятельность учителей-агитаторов в центре внимания партийной организации,

возглавляет которую М. Т. Буймова. Недавно у нас прошло открытое партийное собрание, на котором был заслушан доклад «Роль Коммунистической партии в подготовке и проведении выборов». Такова специфика нашей работы — учитель — боец идеологического фронта, он первым откликается на важнейшие события в нашей стране и за рубежом.

Прошло собрание по движению кандидатов. Педагогический коллектив

единодушно поддержал выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Валентину Васильевну Наумову, бригадира животноводства из Ленинск-Кузнецкого района; кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов — Петра Николаевича Акатьева, первого секретаря Беловского райкома КПСС; кандидатом в депутаты Беловского районного Совета — Надежду Александровну Чимбарову — заведующую отделом культуры райисполкома.

На этом же собрании были выдвинуты кандида-

тами в депутаты местных Советов народных депутатов. В их числе — самые достойные представители нашей школы: Г. Д. Каляжная, О. А. Дворецкая, В. С. Чуфистов. Эти учителя — люди активной жизненной позиции, и они постоянно подтверждают это делом. Надеемся, что наказы избирателей они будут выполнять добросовестно.

Немало забот и у агитаторов. Важно донести до избирателей решения апельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, рассказать, как Советы, руководимые партийными органами, на-

правляют свои усилия на претворение в жизнь реформы школы. Почетная обязанность агитаторов — рассказать о кандидатах в депутаты, причем, рассказывать как можно теплее.

Быть примером в быту, в труде, постоянно повышать свой профессиональный уровень — обладать этими качествами стремится каждый наш депутат, только в этом случае он сможет оказывать активное влияние на окружающих.

Л. СЕРГЕЕВА,
учитель Старобачатской
вспомогательной школы.

Представляем кандидатов в депутаты

ЛЮБОВЬ НИКОЛАЕВНА Петякова, — представилась она, бесшумно войдя в учительскую. И от всей ее фигуры веяло добротой, мягкостью, искренностью, что особенно располагало к разговору.

В Пермяковскую среднюю школу Любовь Николаевна приехала в 1956 году после окончания Новокузнецкого пединститута. И вот уже 29 лет обучает мальчишек и девчонок русскому языку и литературе. За это время никто в школе не видел ее равнодушной. С годами не растратила она душевного тепла, не потеряла и к своей работе интереса. По-прежнему с юношеским задором берется за любое порученное дело, старается внести в каждое из них свою изюминку и обязательно довести до конца начатое.

Нелегок учительский труд, времени на личные заботы почти не остается, но Любовь Николаевна старается выкроить час-другой для своих депутатских обязанностей. Вот уже третий раз выдвигает ее односельчане кандидатом в депутаты исполкома сельского Совета. С присущей ей настойчивостью Любовь Николаевна добивается выполнения наказов избирателей. За нее как за депутатом закреплена улица Больничная. Один из основных наказов избирателей был — благоустроить ее: отсыпать, озеленить, привести в порядок территорию вокруг домов. Немало из намеченного уже сделано. В своей депутатской работе она постоянно опирается на активистов общественников. Добрый помощник депутата — уличный комитет, возглавляет который медсестра Надежда Николаевна Калашникова.

На счету добрых дел комитета — озеленение улицы, агитационная работа,

ЖИТЬ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

пропускает уроки, плохо учится. Эта и подобные ей — забота номер один у Любови Николаевны и ее добровольных помощников.

Увлеченно работает она и как педагог, проводя в жизнь идеи реформы. В этом году у нее «трудный» седьмой. Два человека — на учете в детской комнате милиции. Как классного руководителя, как депутата ее очень волнуют ребята из неблагополучных семей, как классного руководителя — качество преподавания. Ее класс — один из лучших по успеваемости в школе. Семиклассники — народ горячий, неравнодушный, до всего им есть дело. Оля Маару — председатель совета отряда, Наташа Кортугачова, Лада Сачкова и Люда Прокудина ответили: «Наша Любовь Николаевна очень добрая, справедливая, нам с ней всегда интересно». Природная доброта, вера в людей помогают Любови Николаевне преодолевать трудности. Вот так. Вся жизнь в школе. Среди людей. Для людей.

Т. ТАРГОНИЙ.
Пермяковская
средняя школа.

На вопрос, что вы особенно цените в своей учительнице, Лада Сачкова и Люда Прокудина ответили: «Наша Любовь Николаевна очень добрая, справедливая, нам с ней всегда интересно». Природная доброта, вера в людей помогают Любови Николаевне преодолевать трудности. Вот так. Вся жизнь в школе. Среди людей. Для людей.

Т. ТАРГОНИЙ.

Пермяковская
средняя школа.

пишущим в учреждениях. Причем, авторы таких писем, чтобы им было больше веры, выступают под именами ветеранов войны и труда.

«Я пенсионер, проживаю в Старобачатах по улице Заречной. У нас на улице нерегулярно разносится почту: день почта приходит, два — нет. Даже случается такое, когда не доходят газеты и неизвестно, куда они исчезают. А иногда видим, как идет

почтальон по улице и вдруг скрывается куда-то. А она зайдет к знакомым, посидит дотемна, а потом

идет домой. Примите меры». Подписал это письмо ветеран войны и труда Иван Иванович Сидоров. Конечно, факты, указанные в письме, вызвали возму-

щение. Оно было направлено в Беловский районный узел связи для принятия мер.

В Старобачатах выехала инструктор узла связи И. И. Сидорова. Но сколько бы т. Сидорова не опрашивала жителей улицы Заречной, никто не знает, кто

же такой Иван Иванович Сидоров и где он проживает.

А в Старобачатском посовете заявили, что Сидоров не проживает не только на улице Заречной, но и на территории Совета. Это же подтвердили жители Заречной улицы Ерстенева, Кечин и другие, которые заявили, что И. И. Сидоров здесь не проживает, что почтальон на их улице М. П. Догадовой они довольны. Бы-

ли опрошены и другие жители улицы, но никто не подтвердил фактов, указанных в анонимном письме. Автор этого письма, видимо, решил свести личные счеты или выместить какую-либо сбруду на почтальона, использовав для этого газету. Уж если кто требует порядочности от других, то ему надо быть прежде всего самому порядочным.

Г. АРТЕМОВ.



Наказ избирателей выполнен

ЭСТОНСКАЯ ССР. Выполнен наказ избирателей — работников Таллинской опорно-показательной птицефабрики — введена в эксплуатацию поликлиника.

Новое медицинское учреждение рассчитано на 450 посещений в день. Процедурные кабинеты оснащены современным оборудованием

с учетом профилактики профессиональных заболеваний птицеводов.

НА СНИМКЕ (справа налево): парторг птицефабрики депутат сельсовета Э. Иохансон, депутаты райсовета птичница И. Сивард и столяр Ю. Рандмери. Они активно содействовали строительству новой поликлиники.

Фото Э. Таркнеа.
Фотохроника ТАСС.

вицы, носки, шили полу-шубки, срывают сибирские пельмени, морозили их и мешками посыпали на фронт.

Наш односельчанин-фронтовик Иван Александрович Шатнов дошел до самого Берлина, восемь раз горел в танке и восемь раз спасал свой экипаж. Иван Александрович имеет много фронтовых наград. Волнующим был рассказ Николая Мамоновича Вавилина о сожженной белорусской деревне Хатыни. Он и сейчас еще продолжает трудиться в совхозе. Много звучало в этот вечер стихов и песен военных лет.

В конце вечера наши ветераны обратились ко всем присутствующим с просьбой беречь и крепить мир, чтобы никогда не повторились ужасы войны.

М. ХУДЯКОВА,
заведующая библиотекой
села Кулебакино.

ПИСЬМА

Газета «Ленинское знамя» получает много писем от своих читателей. Мы всегда рады таким письмам, в которых рассказывают о людях хороших, обоснованно критикуют, доброжелательно советуют. За последнее время мы получили письма с требованиями принять строгие меры к некоторым товари-



пятый

МАСТЕРА ВЫСОКИХ НАДОЕВ...

В колонке цифр — на-
доено за январь (в кило-
граммах от каждой коро-
вы).

Доярки

Колхоз имени Ильича

Каретко В. М. 409
Захарова Л. Т. 360

Лекашева М. Г. 228
Шелягина А. В. 198

Паштакова В. С. 195

Совхоз «Родина»

Желзова Т. Е. 385
Горбатенко Г. П. 218

Князева Н. Н. 210

Иштыкова Н. И. 190

Костюкова Б. Ф. 180

Пизяева М. Е. 164

Селиогина З. Е. 164

Бисерова Р. П. 164

Совхоз «Бачатский»

Петухова Г. М. 292

Плотникова Л. Ф. 257

Мурзина В. В. 230

Ложкина Г. С. 219

Есина Т. Д. 215

Колхоз «Россия»

Князева Е. Ф. 284

Торопина В. П. 261

Паневина М. Л. 258

Землянухина М. Ф. 254

Полухина М. С. 253

Паневина М. М. 252

Сидельникова М. М. 249

Семина П. Н. 224

Семина А. Н. 208

Совхоз «Гурьевский»

Чуракова А. Д. 272

Терешина Е. Ф. 258

Першина Н. В. 248

Алексеева А. В. 244

Федотова Н. И. 240

Горбачева Л. Н. 239

Бердюгина М. М. 237

Вихарева Л. И. 234

РОДИНЕ — БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Показатели работы передовых животноводов района за январь 1985 года

Колхоз «Правда»	Равжаева З. В.	177	Колхоз имени Ильича	Тебенькова А. В.	696	
Новикова З. А.	251	Маслова В. Ф.	154	Константинов А. Я.	161	
Петрова Т. А.	209	Королева Л. У.	144	Осмоловский С. В.	161	
Рогачева Р. И.	185	Осипова В. С.	140	Кудряшов И. Д.	159	
Готина А. И.	179	Санькова З. С.	139	Скрипкин С. П.	159	
Фирсова Р. А.	178	Глинская Л. А.	134	Совхоз «Моховский»		
Белова Е. Ф.	172	Совхоз «Дунайский»	Репин В. Т.	139		
Совхоз «Новый»	Ивлева Е. П.	251	Шатова Л. В.	188		
Ивлева Е. П.	251	Соснина Н. З.	167	Газетов М. В.	139	
Титюшкина Л. В.	246	Соснина А. Я.	162	Совхоз «Горскинский»		
Совхоз «Ур-Бедаревский»	Суханова М. Д.	250	Семенова А. М.	107		
Суханова М. Д.	250	Жукова Н. Г.	103	Васильев Г. В.	133	
Шамочкина О. П.	210	Колхоз «Сибирь»	Ишуткин А. И.	133		
Чашина А. Е.	202	Миронова Н. И.	159	Гусельников А. И.	133	
Модунова Е. И.	170	Болоскова Н. М.	133	Абсолонкин В. Г.	133	
Адушкина А. С.	170	Совхоз «Салаирский»	Игольников Л. Т.	107	Совхоз «Карадинский»	
Совхоз «Горскинский»	Коновалова В. С.	250	Елисеева Л. Б.	141	Коптякова В. В.	795
Меншикова Н. П.	222	Ознобихина Т. К.	120	Мишина Н. В.	795	
Матюкова М. Е.	222	Горовая Е. Д.	111	Грицева Т. В.	720	
Николенко Н. И.	222	Корнилова П. И.	108	Конева М. Н.	700	
Чеботникова В. И.	222	Сакличева В. В.	103	Игнатьева Р. М.	695	
Устинова Н. Н.	202	Сандюкова Т. М.	99	Колхоз «Сибирь»		
Паршуктина Р. И.	202	Совхоз «Карадинский»	Пыжикова Л. И.	279	Кокарева Л. И.	931
Прокопенко А. С.	202	Песоцкая О. А.	122	Картина П. П.	850	
Шацкая Л. И.	202	Ширяева П. Т.	118	Алтарышева А. А.	777	
Новгородцева В. С.	202	Чегошева Е. Т.	113	Кобзева А. А.	711	
Колхоз имени XXI партсъезда	Чусова Н. М.	217	Колхоз «Гурьевский»	Совхоз «Моховский»		
Беседа И. П.	214	Лавришева А. И.	104	Рыбчик З. В.	762	
Власовская Л. П.	193	Трушкова К. М.	96	Бортникова О. Д.	730	
Печеркина Н. И.	190	Кушенова Г. К.	93	Кривошеева Г. Г.	644	
Аверяскина А. Т.	177	Совхоз «Пермяковский»	Иванова Е. В.	212		
Логинова Н. И.	163	Редько Я. Р.	89	Совхоз «Ур-Бедаревский»		
Совхоз «Иньюшинский»	Ивакина В. Д.	208	Тужилкина З. Л.	71	Щербакова Ю. П.	188
Левандовская Т. И.	201	Калесник В. С.	226	Совхоз «Родина»		
Совхоз «Моховский»	Лебедева О. Т.	201	Алешин В. С.	226	Хаджи З. А.	131
Федулина М. П.	189	Совхоз «Рассвет»	Иванник В. Ф.	212	Колхоз имени XXI партсъезда	
Смирнова Л. С.	188	Сурмин В. В.	212	Васильев В. Б.	123	
Короткова В. И.	152	Юртайкин К. И.	212	Синягина Ф. К.	108	
Богданова М. И.	142	Кузьмичев О. Т.	212	Совхоз «Новый»		
Углинская Т. В.	140	Першуткин А. А.	212	Алексеев Н. А.	115	
Чигина В. В.	135	Шуклин В. В.	212	Совхоз «Рассвет»		
Совхоз «Новопестеревский»	Шамочкин Е. О.	188	Совхоз «Бачатский»	Лобова Т. И.	750	
Прядихина Л. П.	201	Совхоз «Родина»	Сальников Н. И.	164	Байгузова В. В.	663
Боровик Н. Т.	188	Совхоз «Бачатский»	Малькова Е. И.	754	Калинина М. И.	620
Богачева В. Я.	185	Совхоз «Родина»	Трофимова Е. Н.	740	Грекова З. М.	550
Петрушкина В. Ф.	182	Совхоз «Родина»	Москаленко Т. А.	1182	Совхоз «Пермяковский»	

...И ПРИВЕСОВ

В колонке цифр — по-
лучено привеса за январь
(в граммах на один кормо-
день).

Телятницы

Совхоз «Бачатский»

Москаленко Т. А. 1182

Ивановна Устюжанина. За
год ею выращено 890 поро-
сят с отъемным весом 15,1
килограмма. Она и стала
чемпионом среди свинярок.

Выход телят от 100 ко-
ров — это один из важных
показателей, он определя-
ет, как хозяйство готовит
пополнение стада, работает
на перспективу. Хороших
результатов добилась в
этом техник по воспроиз-
водству стада колхоза
«Правда» Наталья Василь-
евна Константинова, добившаяся
выхода от каждого 100 коров 103 телят.
Успех этот не пришел сам
по себе. Много труда при-
шлось вложить Константи-
новой совместно с животно-
водами, чтобы добиться
стопроцентного осеменения
коров.

Всем вышенназванным
чемпионам района 1984
года были вручены чемпи-
онские знаки и подарки.
Свой успех они посвящают
пятидесятилетию стаханов-
ского движения и 40-летию
Победы советского народа
над фашистской Германи-
ей.

П. АНТРОПОВ.

РАВНЕНИЕ — НА ЧЕМПИОНОВ

Полняет все требования зоотехники. В прошлом году Паневина вновь взяла высокие рубежи, надоив от каждой коровы по 4035 килограммов молока, и подтвердила свой чемпионский титул.

Алой лентой чемпиона увенчана ее землячка телятница этого же колхоза Мария Никитична Конева. Среднесуточный привес за год каждого животного составил почти килограмм. Это отличный результат. Упорным трудом М. Н. Конева добилась этого, ухаживая за телятами, как за маленькими детьми. Она строго соблюдает распорядок дня, борется за сохранность молодняка, все это и дало хорошие плоды. Труженица по праву заслужила столь высокую награду.

Тернистым был путь к славе скотников колхоза имени Ильича Анатолия Яковлевича Константинова, Сергея Петровича Скрипкина и Сергея Владимира Осмоловского. Соперников у них было

много. Однако они летом так организовали пастьбу животных днем и ночью, сочетая это с отдыхом животных, что смогли помочь дояркам взять большое молоко и намного оторвались от своих соперников в районе.

С приходом зимы они создали хорошие условия животным своей группы и к финишу пришли первыми, обеспечив надой от каждой коровы своего гурта по 3540 килограммов молока. Такого результата за эту пятилетку еще никто не добился в районе. На пьедестале почета все трое были увенчаны алой лентой чемпионской лентой победителя.

Рядом с ними стали и скотники крупного рогатого скота, занятые откормом животных, из совхоза «Бачатский» Иван Христоевич Воробьев, Иван Андреевич Егоров, удостоенные титула чемпионов района. Они умело организовали откорм молодняка. Среднесуточный привес животных за прошлый год у них со-



НА СНИМКЕ: учащиеся третьего года обучения Старорусского СПТУ № 25 Светлана Карташова, Галина Степанова и Валентина Гулядова (слева направо). Они дети животноводов, стипендиаты совхозов. Фотохроника ТАСС.

Главной отраслью района является животноводство. Сотни людей заняты производством молока, мяса. Это беззаветно преданные своему делу люди, связанные прочно свою судьбу с фермой, старающиеся при наименьших затратах получить больше продукции, работающие по-стахановски, с полной отдачей. Среди них много маяков. Лучшие из лучших, победители районного соревнования, удосто-

ДНИМ из важнейших условий развития сельскохозяйственного производства и выполнения Продовольственной программы, принятой майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС, является максимальная мобилизация трудовых ресурсов в селе, в первую очередь за счет трудоспособной части сельского населения. Но не меньшее значение для снижения дефицита трудовых ресурсов, увеличения производства сельскохозяйственной продукции имеет также привлечение к общественному труду инвалидов и пенсионеров по возрасту, то есть лиц с ограниченной трудоспособностью. Ведь, как показывают проведенные исследования, что из числа неработающих сельских пенсионеров (в возрасте до 70 лет) 25 процентов являются трудоспособными без ограничений, а более половины могут быть привлечены к труду в ограниченном объеме или в специально созданных условиях.

Специально созданные условия включают в себя нерегламентированный рабочий день, расположение рабочего места вблизи от дома, возможность получения помощи от членов семьи, например, индивидуальный труд пенсионеров и инвалидов на закрепленных площадках (в качестве одногектарников), выра-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА,
20 февраля

16.25 Встреча школьников с Героем Советского Союза фронтовой медикомической сестрой М. З. Щербаченко. 17.10 «Песни революции». Фильм-концерт. 17.40 Мультфильм. 17.50 Баскетбол. Кубок обладателей кубков. Мужчины. Полуфинал. «Жальгирис» (Каунас) — «Асвел» (Вильнербан, Франция). 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Документальный фильм. 19.15 «Мир и молодежь». 19.50 «Батальоны просят огня». Художественный фильм. 3-я серия. 21.00 «Время». 21.45 К 40-летию Великой Победы. «Солдатские мемуары». Фильм 3-й. 22.45—23.00 «Сегодня в мире».

ЧЕТВЕРГ,
21 февраля

14.35 Документальные фильмы. 15.35 «Песни русского севера». 16.05 Поэзия Сергея Орлова. 16.35 С. Рахманинов. Рапсодия на тему Н. Нагачини. 17.00 Мультфильм. 17.15 «...До шестидесяти и старше». 18.00 «Ленинский университет миллиардов». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Писатель и жизнь». 19.50 «Батальоны просят огня». Художественный фильм. 4-я серия. 21.00 «Время». 21.45 Выступление государственного хореографического ансамбля «Березка». 22.20 «Ошибки Герберта Уэллса». Документальный фильм. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—00.35 Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины. ЦСКА — «Банко ди рома» (Италия).

ПЯТНИЦА,
22 февраля

8.00 «Время». 8.55 Ут-

ПЕНСИОННАЯ КНИЖКА — НЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО СТАРОСТИ

(О трудоустройстве инвалидов и пенсионеров)

имеются значительные лесные массивы, может применяться индивидуальная и бригадная форма организации труда инвалидов и пенсионеров по сбору дикорастущей продукции (лесных ягод, грибов, лекарственных растений).

Неплохие результаты дает надомный труд пенсионеров и инвалидов по производству сельскохозяйственной продукции на приусадебных участках на договорных началах (выращивание, закупка скота, птицы). Расчеты показали, что при откорке в течение года 150 голов молодняка кроликов в одном приусадебном хозяйстве составляет 700 рублей.

Для создания специальных условий трудовой деятельности инвалидов и пенсионеров в сельской местности руководителям хозяйств необходимо четко знать число пенсионеров и инвалидов, желающих заниматься общественно полезным трудом.

Учет инвалидов и пенсионеров нуждающихся, в создании для них специальных условий трудовой деятельности, рекомендуем производить комиссиям по пенсионным вопросам совхозов и советам социального обеспечения колхозного центра.

3. Возраст до 50 лет (для инвалидов), до 70 лет (пенсионерам).

4. Кем является: (инвалид второй или третьей группы, пенсионер по возрасту, работник предпенсионного возраста).

5. Основная профессия (занятие, специальность).

6. Самооценка здоровья (хорошее, удовлетворительное, плохое).

7. Собирается ли менять место жительства (да, нет).

8. Собирается ли работать (продолжать работу, да или нет).

9. Хочется ли работать в

пенсионером производится продукция в среднем 350 килограммов мяса и 150 шкурок, а прибыль составляет (с учетом затрат) 1000 рублей.

В приусадебном хозяйстве звено из пяти-шести пенсионеров на откорке молодняка свиней (в количестве 40 животных) в течение семи-восьми месяцев производит четыре-пять тонн мяса, а прибыль хо-

ков путем опроса и заполнения анкеты. Анкета заполняется на всех неработающих инвалидов второй и третьей групп, имеющих трудовые рекомендации ВТЭК, на неработающих пенсионеров и лиц предпенсионного возраста. В анкете отражаются следующие вопросы:

1. Фамилия, имя, отчество.

2. Место жительства (село, рабочий поселок, рай-

(полеводство, животноводство).

10. На каких условиях (на общих, на дому, в собственном приусадебном хозяйстве).

11. Сколько лет хотел бы еще работать (до года, до трех лет, до пяти, более пяти лет).

12. Почему вы хотите работать (не могу обходиться без работы по профессии; когда работал, чувствовал(а) себя лучше, трудно жить на пенсию, чтобы получить надбавку к пенсии, доработать до полного стажа, чтобы не зависеть материально).

13. Какова трудовая рекомендация (для инвалидов).

На основании обобщения и анализа полученных анкетных материалов каждое хозяйство и в целом район смогут определить число инвалидов и пенсионеров, нуждающихся в привлечении их к общественно полезной деятельности в специально созданных условиях, и определить целесообразность создания таких условий.

Пенсионеры и инвалиды, прочитав анкету, могут, не дожидаясь приглашения для опроса, ответить на поставленные в газете вопросы и ответ направить в то хозяйство, где бы они желали работать.

В. МАТЮШЕВСКАЯ,
заведующая отделом
соцобеспечения.

◆ Для личных подсобных хозяйств

Механизировал подворье

Комплексная механизация нужна не только общественным, но и личным хозяйствам. В этом убеждается, побывав на усадьбе электромонтера К. Ахмедиева из овцеводческого «Лебяжинского». Вот, например, на металлической раме он установил мотор от мотоцикла М-72 и спроектировал зерноочистителя.

— Зимой — это снегоход, а летом — огородный трактор, — пояснил Каскарбай Рамазанович.

Под рукой у него целый набор инструментов, механизмов, приспособлений собственной конструкции. Сварочный аппарат, например, работает от бытовой электросети. Есть универсальный станок: один электромотор попеременно приводит в действие циркулярную пилу, точильный круг и компрессор. Миниатюрная самоходная тележка перевозит домашние грузы.

В приусадебном хозяйстве — добрые надворные постройки. Особенно гордится хозяин домашним инкубатором. Он почти не отличается от промышленного, только во много раз меньше — рассчитан на семьдесят яиц. Механизмы поворачивают лотки с яичками для кладки, включают и выключают электронагреватели, поддерживающие нужную температуру.

Хозяйство, как видите, большое, но отнимает не так уж много времени — во всем помогает механизация, — говорит Каскарбай Рамазанович. — Остается время и на интересную книгу, и на кино.

Не слишком удачным был прошлый год для огородников и садоводов Прииртышия — то холода, то засуха, но и в этих условиях К. Ахмедиев сумел получить неплохой урожай. Семью обеспечил, излишки поставил заготовителям.

Со двора Ахмедиевых «малая индустриализация» пошла по всей центральной усадьбе совхоза «Лебяжинский».

А. МАСЛЕННИКОВ,
корр. ТАСС.

Павлодар.

Зам. редактора
Л. С. ШЕРИН.

Утерянные квитанции
формы № 202 № 717606,
717607, 717608 считать
недействительными.

Беловское полиграфо-бюдже-
ние управление издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.